

婚丧嫁娶要弃陋习倡文明新风

□石平(本报)

我市日前下发《关于进一步落实严禁婚丧喜庆事宜大操大办有关规定的通知》，近期将组织有关部门组成督察组开展专项督查。通知规定，党员干部操办婚丧喜庆事宜，不得以任何方式向管理和服务对象，职权范围内的单位、工作人员和私营企业主，以及其他与本人性质职权有关的单位和个人发请柬和通知，严禁收受礼金。操办婚丧喜庆事宜，要按照干部管理权限和有关规定向所在部门(单位)党组织进行上报，各部门(单位)党委(党组)对其进行存档和备案。(12月3日《枣庄晚报》)

在此之前的四个月前，山亭区已出台《规范办理党员干部群众婚丧嫁娶事宜的实施意见》。值得一提的是，为有效规范办理党员干部群众婚丧嫁娶事宜，该区还提出“十严禁”规定，其中严禁大操大办，严格控制规模 and 标准一条规定很具体。要求婚宴不超过10桌，每桌总花销控制在500元以内；丧事席面不超过15桌，每桌总花销控制在300元以内；严禁宴请非亲属人员，亲属限于直系血亲、三代以内旁系血亲和近姻亲等等。对于执行的情况，有市民说：“婚丧嫁娶‘十严禁’规定，就如同是高压线，任何人都不能‘碰’，也给了群众一把‘尚方宝剑’……”现在宴请的范围小了、席面的标准降低了，大操大办的不见了，看来效果还真不错。

刹住大操大办的歪风邪气，不能光是嘴

上说说，关键是一方面要有规章制度，让群众有规可循，有章可依；另一方面也要动真格做好监督管理等工作，对于那些不按规定办的人发现一起查处一起，决不能含糊。

除此之外，对于广大党员和机关干部而言，更应该自觉倡导婚丧嫁娶的文明。笔者就耳闻目睹很多这样的做法。有些单位职工家里有什么大事小情的就在单位传达室或办公大厅公告栏贴一张告示，有互相来往的同事朋友得知后便可以欣然前往。有的单位年轻人结婚添丁，干脆在办公室门上贴个通知，有意道喜者自然能看到，设宴款待也是小范围的，轻松愉快。

现代社会生活节奏如此之快，文明程度已经达到了不需要大吃大喝来显摆，更不是看来人礼堆越多越显示人缘好了。如今很多人婚礼办得很简单，一样也很浪漫的。

在这里笔者想到了刚刚离世的日本影星高仓健，临终时，医护人员都含泪为他送别。遵其遗愿，已秘密下葬，亲属告知社会不要为他送花供物。事实上，高仓健去世一周后，日本共同社才发出这条消息。日本举国震惊，为什么高仓健去世的消息没有立刻公布？有人认为，这体现了高仓健的人生美学，就是静静地生活，正如徐志摩在《再别康桥》所言：悄悄的我走了，正如我悄悄的来；我挥一挥衣袖，不带走一片云彩。这种境界才是高格调，才是真善美。

上世纪80年代，高仓健的出现改变了一代国人对男子汉形象的认知，今天他静静地离去，是否也应该引领国人对生命悄悄离去时的风尚呢？我觉得完全有必要。

今日观察

面对牛市，要理性不要任性

□李晓鹏

11月27日，中国A股市场超过日本股市，成为世界第二大股票市场。上证综合指数突破2900点，深圳股指走出10连阳，创业板连创新高，成交额刷新历史纪录，12月3日，沪深两市总成交额达到9149亿元，创造了中国股市20多年来的最高纪录。仅仅过了两天，12月5日，沪深两市总成交额突破1万亿，刷新全球股市单日成交纪录。

数据显示，最近一周A股市场新增开户数达36.94万户，与去年同期相比增加56%，创下三年半以来新高，参与交易的账户数超过2000万，也创下新的记录。证监会公布的数据更是表明，散户已经成为这一轮行情的主要参与者和推动者。初步统计，11月24日至12月4日，各类专业机构投资者净买入309亿元，自然人净买入659亿元，持有A股市值10万元以下的个人投资者净买入更多。

理性的数据让我们看到隐藏在背后的疯狂，机构、散户、私募，几乎每一个市场参与者都不愿意“满仓踏空”。

钱从哪里来？本轮行情除了央行降息推动外，另一个重要的资金来源就是“借钱炒股”。截止12月2日，市场上融资融券余额高达8200亿，这些钱，都滚入了眼下的市场行情之中。《上海证券报》报道，某大型券商的信用客户融资规模已经达到预先设定的公司融资总额度，券商的钱也被借光。

也有人就到银行去借钱。总部在深圳的一家股份制银行理财经理透露，近期申请信用贷款的客户激增，虽然贷款理由写的是“消费”，但据其跟踪，很多贷款资金都投向了股市。甚至连“借钱炒股”都已经不能满足投资者的资金需求了，2007年一度甚嚣尘上的“卖房炒股”论再度卷土重来。

面对如是的市场行情与疯狂，证监会再三提示风险，证监会新闻发言人邓舸特别提到，希望广大投资者特别是新入市的中小投资者理性投资，尊重市场、敬畏市场，牢记股市有风险

险，量力而行，不要被市场上卖房炒股、借钱炒股言论所误导，不要盲目跟风炒作。有钱，也不能这么任性。

改革红利的释放，一系列利好政策叠加，国企改革，公用事业改革，传统行业兼并重组进度加快，淘汰落后产能取得成效，传媒、电子、文化、互联网等新兴经济发展迅猛，相关国家扶持政策也陆续到位，加上央行开闸放水，股市由熊转牛的愿望，反映了投资者对中国经济的信心，值得期待。

然而，以中小投资者为主体的散户，想要从股市中取得赚钱效应，慢牛比快牛好，小步快跑过好猛冲猛打。在股市杠杆效应的带动下，前期获利的资金必须获利回吐变现，借的钱也必须还，导致有大起，必有大落，涨有多高，震荡就有多长，上周五上午一波急剧跳水，就已经演示了这一逻辑，提出了警示。在这个过程中，散户没有多少资本可以跟别人一起疯，必须保持清醒的头脑，即使是牛市当前，也要理智谨慎，坚持价值投资，理性分析。恰如击鼓传花，别让自己成为最后一棒。

在别人疯狂时理智，是股市里明哲保身、长久玩下去的立身之本。在1929年美国黑色星期二来临前，巴鲁克听到华尔街擦鞋的小工都在讨论股票，他立即回到办公室，卖掉了所有的股票，成功规避股灾。而在今天的疯狂中，坊间传言，一位3天赚了2亿的“大神”，已经卖掉了所有的股票，登上返回安徽老家的飞机，从此闲云野鹤，云淡风轻。

也许，他们的选择才是对的。

画里有话



朱慧刚/图

沉默以对

□张钦 甘泉

甘肃省庆阳市两民警因饮酒打人致一年轻女子无名指指尖断裂，这则新闻2日便开始在网络发酵。然而新闻过去三四天，警方公开披露的信息依然寥寥。面对质疑，庆阳市新闻发言人制度失灵，发言人始终以“没有新闻发布”三缄其口。(12月6日新华社)

“新闻发言人”不发言，伤害了公众的知情权，是典型的形式主义、官僚主义。新闻发言人不称职，表面上看是自身能力问题，实则与背后部门长官意志密不可分。公众期待各级政府结合实际进一步探索、深化改革。从法律层面，更加明确厘清政府部门必须向社会公众公开披露的具体内容，为新闻发言人制度化赋权。其次，也要把及时信息公开、回应社会关切纳入部门领导的考核指标体系。只有部门主要负责人不“躲猫猫”，新闻发言人才能角色回归。

网言个论

谁把高污染项目引入“世外桃源”

□韩涵

《新京报》报道，湖南常德市桃源县盘塘镇、陬市镇等地地处丘陵地带，曾是生态环境优美的地方。2001年，占地2450亩的晟通集团常德产业园开工建设，铝产品粗加工等高污染高能耗项目陆续上马。产业园给当地生态环境带来难以挽回的创伤，一些在此世代生息的农民被迫背井离乡。

桃源县据说是陶渊明笔下的“世外桃源”的创作原型，曾经山清水秀，物产丰饶，但如今，高污染项目的引进使得当地生态涂炭，村庄被工业废渣环绕，树木成批枯死，农作物大量减产，十多个村民先后得了癌症死去，还有很多人身体虚弱，全身酸疼无力，却查不出什么病来。

“世外桃源”千疮百孔，尤其是记者拍摄的那一幅幅污染图片更是令人震撼。面对此情此景，人们不禁要问，高污染项目何以会引入这片净土？

据悉，该项目2001年开工，湖南省人大环资委督查处处长刘

帅称，桃源是自然保护区，也是农业大县，生态非常好。因为电解铝行业基本上都是能耗高、污染重的行业，当年上马创元铝业，很多专家并不同意。

既然有这么多反对意见，项目为何能上马？当时的环评又是如何通过的？而且桃源环保局还承认，2003年项目投产，初期相关环保配套设施不完善，污染的确比较严重。允许工厂边生产边污染，明显是为违法行为开绿灯，环保局怎可如此胆大妄为？

当地官方称，他们现在很重视治污，对于遭污染损害的农民，也给予了补偿。可是，再怎么治污，能还原本来绿水青山吗？给再多的钱，能让受污染摧残的人们恢复健康，让患癌死亡者复生吗？这些善后的措施，固然必要，但更重要的是，弄清是谁把高污染项目引入“世外桃源”，对决策官员追责。

上月，国务院下发关于加强环境监管执法的通知，其中提到，实施环境损害责任终身追究，官员盲目决策要追责。此一规定理当言出必行，有请湖南相关部门对桃源县污染问题展开调查追责，给受害者和公众一个负责任交代。

“建设质量强市 共创幸福枣庄”主题系列宣传报道之十三 市长质量奖山东鲁南装备制造有限公司风采展示

一、鲁南装备公司基本情况

鲁南装备公司成立于2008年4月26日，是由枣矿集团原第一机械厂、第二机械厂整合组建而成的国有煤矿装备制造企业，注册资金4.06亿元，职工2298人，工程技术人员260多人。

鲁南装备公司具有百年历史，拥有煤机装备制造、化工装备制造、钢丝制品生产及现代物流贸易四大产业；具有煤矿采掘、支护、运输、提升、化工装备等大型成套设备设计、制造、安装、大修、检测及培训等业务能力；拥有现代化加工与检测设备1000多台(套)和省级技术研发中心。现有枣庄、济宁、内蒙三大生产基地和两个高端研发制造工业园，已经成为鲁南区煤机行业的新标杆。

鲁南装备公司先后荣获国家级优秀企业、省级诚信企业和品牌建设典范企业荣誉称号，2012年又被评为中国煤炭工业“AAA”信用企业。

二、紧紧围绕市委、市政府提出的“质量兴市”战略规划，深入开展争创市长质量奖、名牌产品工作

第一、加强质量管理，推行卓越绩效管理，制定中长期战略目标，导入“卓越绩效、质量提升”服务，聘请专家全员培训，全面提升了企业质量管理水平和技术素质。第二、健全组织管理体系，夯实质量管理基础。不断完善职业健康安全、环境和质量管理体系，在此基础上，深入开展清洁生产、能源和SA8000社会责任管理体系建设。第三、引进先进的管理模式，推行“五精管理”“看板管理”“对标管理”方

法，广泛开展质量改进、质量攻关、质量比对、质量风险分析。第四、加强运营管理，多点支撑企业发展。积极构建“一体两翼”的发展格局，以煤机制造为主体，大力发展化工装备和再制造产业。第五、充分发挥省级企业技术中心优势，以产、学、研、用一体化作为实施科技兴企战略、加快企业发展的重要途径。近两年来，完成重点研发课题59项，其中，荣获国家级成果1项，省部级成果32项，专利成果26项，新产品研发对总收入的贡献率达到了20%以上。第六、转方式、调结构，加速产品提质提档，大力发展化工装备和再制造产业，以独特的技术、过硬的产品和周到的服务赢得用户，成为全国煤机20强企业、山东省100强企业、品牌建设典范企业、山东省名牌产品企业，实现了企业战略规划目标。

三、发挥品牌优势，树立品牌形象

鲁南装备公司荣获枣庄市市长质量奖(组织)，是市委、市政府对我们莫大的支持和鼓励，同时也是各级领导和评审专家精心指导的结果。鲁南装备公司将在《卓越绩效评价准则》的指引下，依托企业较为完善的管理体系，通过过程方法，追求卓越卓越，发挥品牌优势，努力拓展市场，最大限度满足顾客的需求与期望，不断提高核心竞争力，为繁荣一方经济、实现科学发展、持续发展做出更大的努力。

主办：枣庄市质量兴市工作领导小组办公室
枣庄市质量技术监督局

手机消费正当权益 受到侵害，请拨打：

指尖热线
3120557
zzrbtxb@163.com
枣庄日报社通信部